

Posudek vedoucího práce na bakalářskou práci mgr. Aleny Kovářové, 3. roč.
FMI s názvem

**AGREGÁTNÍ NABÍDKA, AGREGÁTNÍ POPTÁVKA A MAKROEKONOMICKÁ
ROVNOVÁHA V SYSTÉMU NÁRODNÍCH ÚČTŮ ČESKÉ REPUBLIKY (nástin
problému)**

Mgr. Alena Kovářová zpracovala bakalářskou práci k problematice snad nejvíce rozšířeného makroekonomického modelu a některých jeho ústředních metodických otázek, které se vážou k jeho koncepci a výkladu. Práce by mohla být přehledným nástinem problému, který je možné využít při studijní přípravě oboru a také naznačením různých variant modelu agregátní nabídky a agregátní poptávky.


Základnímu nástinu problému odpovídá jak jednoduchá struktura práce, tak i základní obsahové prvky výkladu, i když podkapitoly jsou dosti podrobně členěné, vlastní obsah je většinou velmi stručný. Autorka shrnuje v práci jak základní východiska modelu AS – AD (Aggregate Supply – Aggregate Demand), tak i jeho obsahové součásti a dokonce i jeho metodologické předpoklady, pokud hovoří o keynesiánském, resp. monetaristickém pojetí v uchopení a výkladu modelu. Správně se také zmiňuje i o situaci, která nastala, jakmile byl akceptován a rozšířen model systému národních účtů, který umožnil pochopit důkladněji logiku tohoto modelu, zejména z pohledu ex post a formulovat základní rámec makroekonomického systému ve statisticko-účetních dimenzích. Z těch se také autorka dostává i k dalším otázkám makroekonomického modelu, jakými jsou otázky makroekonomické rovnováhy, parametrů cenových, parametrů důchodových atd.

Bohužel však ne úplně zpracovanou zde zůstává otázka koncepce rozsahu měření makroekonomických veličin AD a AS ve vztahu k celkovému výstupu (Outputu, produktu) v ekonomice. Tato otázka vůbec původně motivoval autorku ke zpracování tématu, ovšem v práci se k němu příliš nedostala. Proto bych ji požádal, aby si alespoň k obhajobě připravila odpověď nebo stanovisko k tomu, jak je možné zahrnout do agregátní poptávky výrobní spotřebu a jaké jsou modelové důsledky zúženého pojetí např. pro objem peněžní zásoby.

Po formální stránce nemám k práci připomínek.

Domnívám se, že přes uvedenou připomínku zpracovala autorka bakalářskou práci na standardní úrovni, doporučuji ji k obhajobě a navrhuji hodnotit známkou velmi dobře (2).

České Budějovice 14. 5. 2008
CSc.


PhDr. Pavel Hejman,
vedoucí práce